



Ajuntament de Roses
www.roses.cat

ACTA DE LA SESSIÓ PLENÀRIA ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA VINT-I-SIS DE GENER DE DOS MIL QUINZE

A la vila de Roses (Girona), el 26 de gener de dos mil quinze.

Quan són les 20:02 hores es reuneix a la sala d'actes de la Casa Mallo, sota la presidència de la senyora Montse Mindan i Cortada, alcaldessa presidenta de la corporació, el ple de l'Ajuntament a l'objecte de celebrar sessió ordinària d'acord amb la convocatòria que s'ha repartit.

Són presents en el moment de començar la sessió:

Sr. Carles Pàramo i Ponsetí	Primer tinent d'alcalde
Sr. Manel Escobar Yegua	Segon tinent d'alcalde
Sra. Sílvia Ripoll i Cayuela	Tercer tinent d'alcalde
Sr. Àngel Tarrero González	Quart tinent d'alcalde
Sr. Marc Danés i Zurdo	Cinquè tinent d'alcalde
Sr. Josep Ma. Mas Blanch i Ponce	Sisè tinent d'alcalde
Sra. Sílvia Useros i Moyano	Setè tinent d'alcalde
Sr. Juan Manuel Fernández i Martínez	Regidor
Sra. Anna Jorquera i Navarro	Regidora
Sr. Ambrosio Martínez i Olivares	Regidor
Sr. Carlos López Expósito	Regidor
Sra. Ma Pilar Piñeiro Martínez	Regidora
Sr. Francesc Giner i Ballesta	Regidor
Sra. Ma. Àngels Arjona Crusellas	Regidora
Sr. Jordi Fernandez Jaimez	Regidor
Sr. Carles Ferrer Casademont	Regidor
Sra. Francisca Gujjarro Muñoz	Regidora

Són absents havent excusat la seva absència:

Sr. Jesús Minguez Castanheira	Regidor
Sr. David Beltran Blanco	Regidor
Sra. Francisca Martin Mendoza	Regidora

També hi assisteixen:

Senyora Mariel·la Roig Guitart	Interventora en funcions, en substitució de l'Interventor municipal de la corporació.
Senyora Ma. Teresa Sánchez Luna	Tècnica en Administració General

Actua de secretari Fco. Luis MUÑOZ CAMEO, secretari general de la corporació.



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Abans d'obrir la sessió, l'alcaldeessa presidenta, senyora Montse Mindan informa als presents que ha tingut un problema a la boca i com que té dificultats per parlar, ha decidit esperar el senyor Carles Pàramo, que trigarà cinc minuts a arribar per demanar-li que porti el ple.

Uns moments després, arriba el senyor Carles Pàramo a la sessió i l'alcaldeessa li cedeix la presidència. Tot seguit, s'entra a l'ordre del dia, es tracten els afers indicats i es prenen els acords que es detallen.

01.- APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS PLENÀRIES ANTERIORS

Extraordinària del dia 17.11.2014

Sense necessitat de votació i per unanimitat dels membres presents, s'acorda aprovar l'acta de la sessió tal com ha estat redactada i s'eleva a acord plenari.

02.- INFORMACIÓ DE L'ALCALDIA

DADES ESTADÍSTIQUES A 1 DE GENER DE 2015

Població total: 19.706 habitants.

Homes: 9.896 que representen el 50,22% de la població

Dones: 9.810 que representen el 49,78% de la població

3.578 habitants de < 16 anys, que representen el 19,13 % de la població

Atur a 1 de desembre de 2013 era de 1.652 persones i aquest any ha estat de 1.611 persones.

INCIDÈNCIES DEL GIE

- Total de incidències rebudes: 194
- Incidències desestimades: 10
- Incidències a resoldre: 184
- Incidències resoltes: 165 que suposa un 95% del total

De les 184 incidències a resoldre resten 19 pendents a resoldre.

DECRETS DICTATS DES DE L'ALCALDIA DE L'1 DE GENER AL 22 DE GENER DE 2015





Ajuntament de Roses
www.roses.cat

- Total de decrets: 169
- Contingut econòmic: 23
- Contingut urbanístic: 42
- Contingut general: 104

REUNIONS DE TREBALLA ROSES

- 12 Reunions de treball
- 2 Consell Executiu PRODER
- 3 Consells Executius PORT
- 2 Meses de Contractació
- 4 Gerències d'Urbanisme
- 5 Juntes de Govern Local
- 1 Consell Administració ROSESNET
- 1 Junta de Portaveus
- 1 Comissió Informativa
- 1 Ple
- Reunió PRUG – Cap de Creus
- Sr. Josep Cortadelles, director territorial de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya.
- Jornada sobre la gestió de subvencions 2015
- Reunió amb la direcció i AMPA de l'escola Montserrat Vayreda.

REUNIONS DE TREBALL FORA DE ROSES

- BCN, Hble. Sr. Santi Vila, conseller de Territori i Sostenibilitat i Sr. Pere Padrosa, director gral. de Transport i Mobilitat.

ACTES A ROSES

- Felicitar el Nadal als participants del curs de gimnàstica per a gent gran.
- Sorteig Nadal Comerç a Roses – Organitza: ACOR
- Benvinguda Reis de l'Orient 2015
- Benvinguda a l'Any Nou de l'Associació Francesa Amicale.
- Dinar popular «Ajudem l'Izan»



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



- Festival benèfic de l'Associació d'Amics de Guinea Conakry
- Presentació llibre «A l'Ombra del Decameró»
- Festival benèfic a favor de CARITAS
- Dinar voluntaris actes Nadal 2014
- Presentació PAES (Pla d'Acció per a l'Energia Sostenible) als consells de participació ciutadana.
- Visita Ajuntament dels alumnes de català del curs Bàsic 1
- Conferència "Presidents de prop" a càrrec de Josep M. Martí Rigau i Lluís Falgàs.
- Acte d'agraïment al president de la Fundació Mascort

ASSISTÈNCIA MITJANS DE COMUNICACIÓ

- Empordà Televisió – Hora de l'alcalde
- Entrevista Revista Sapiens
- Programa sobre la importància de les donacions de sang juntament amb el president de Donants de Sang de Roses, Sr. Jordi Segura.
- Roda de premsa - Presentació programació TMR 2015
- Roda de premsa – Presentació campanya «Salut Carnaval»
- TV3 - «elBulliFondation»

AGRAÏMENTS

- Els senyors. Albert agraeixen l'ajut i la bona atenció rebuda per part dels membres de la Policia Local en l'incident patit el dia 17 de desembre de 2014. (s'adjunta document).

El Ple en queda assabentat.

03.- DONAR COMPTES AL PLE DEL DECRET DE L' ALCALDIA NÚM. 3600/17.12.14, RELATIU A LA DELEGACIÓ DE LA POTESTAT SANCIONADORA DE DIVERSES MATÈRIES

El senyor Carles Pàramo, primer tinent d'alcalde llegeix la proposta d'acord que és del tenor literal següent:

Identificació del document





Ajuntament de Roses
www.roses.cat

Proposta relativa a donar comptes al Ple del Decret de l'Alcaldia núm. 3600/17.12.14, en relació amb la delegació de la potestat sancionadora de diverses matèries de l'òrgan competent de XALOC.

Antecedents

1. Amb data 15 de desembre de 2014, l'Alcaldia va dictar el Decret número 3600/17.12.14, el tenor literal del qual és el següent:

«Antecedents de fet

1. En data 26 d'octubre de 2010, de conformitat amb el que disposa l'article 7 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL), aquest Ajuntament va delegar a la Diputació de Girona les funcions de la gestió i recaptació voluntària i executiva dels expedients sancionadors en matèria de trànsit viari urbà, que les exerceix mitjançant el seu organisme autònom XALOC.
2. No obstant l'anterior, la potestat sancionadora per infraccions a les ordenances municipals, de conformitat amb el que disposen els articles 71 del Reial decret legislatiu 339/1990, de 2 de març, pel qual s'aprova el text articulat de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat viària, i l'article 21.1 n) de la Llei 7/1985 de 2 de abril, reguladora de las bases del règim local (LBRL), en la seva nova redacció donada per la Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la modernització del govern local, correspon a l'alcalde president.
3. La Llei 4/1999 de modificació de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, va modificar l'article 127 en el sentit de suprimir la prohibició de la delegació de la potestat sancionadora. Malgrat la supressió d'aquesta prohibició, atès que la Llei 30/1992 no regula l'anomenada delegació intersubjectiva, com seria el cas entre l'Ajuntament i la Diputació de Girona, es va considerar no delegar la potestat sancionadora juntament amb la delegació conferida.
4. La regulació sobre la delegació inter-orgànica té la seva manifestació en articles com el 22.4 i 23.4 de la LBRL, en la qual es disposa les matèries que el Ple de l'Ajuntament pot delegar a l'alcalde i en la Junta de Govern Local i la delegació de determinades atribucions d'aquest a favor dels membres de la Junta i els regidors, no obstant no es disposa res en relació amb la delegació "intersubjectiva ascendent".
5. La Llei de bases de regim local, modificada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l'administració local (LRSAL), preveu en els seus articles 7.3 i 27.1 que l'Estat i les comunitats autònomes podran delegar a les entitats locals l'exercici de les seves competències, l'article 37 preveu que les comunitats autònomes i



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Ajuntament de Roses
www.roses.cat

l'Estat puguin delegar competències en les diputacions. Però no és fins l'article 106.3 de l'esmentat text on es regula l'anomenada delegació intersubjectiva, quan diu:

“es competencia de las entidades locales la gestión, recaudación e inspección de sus tributos propios, sin perjuicio de las delegaciones que puedan otorgar a favor de las Entidades Locales de ámbito superior o de las respectivas CCAA, y de las fórmulas de colaboración con otras Entidades Locales, con las CCAA o con el Estado, de acuerdo con lo que establezca la legislación del Estado.”

6. Pel que fa a la delegació concreta de les multes com a ingrés de dret públic, aquest article esdevindria insuficient, atès que només es refereix a “tributs”, si no fos pel que disposa l'article 7 del TRLRHL, que autoritza la delegació per part de les entitats locals a favor de les comunitats autònomes o d'altres entitats locals on estiguin integrades, de les facultats de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs propis i d'altres ingressos de dret públic, complementant o ampliant el que disposa l'article 106 de la LBRL.
7. Pel que fa a la pròpia normativa de trànsit, la Llei 18/2009, de 23 de novembre, en el seu article 71.2 disposa que els òrgans de les diferents administracions públiques podran delegar l'exercici de les seves competències sancionadores mitjançant «convenis o encomanes de gestió, o mitjançant qualsevol altre instrument de col·laboració previst en la legislació de procediment administratiu comú». L'apartat quart de l'esmentat article disposa:

“4. La sanción por infracción a normas de circulación cometidas en vías urbanas corresponderá a los respectivos Alcaldes, los cuales podrán delegar esta facultad de acuerdo con la legislación aplicable.”

Per tot això, en virtut de les atribucions que m'han estat legalment conferides,

RESOLC:

1. Delegar la potestat sancionadora a l'òrgan competent de XALOC, en funció de la seva normativa interna, Organisme que exerceix les funcions delegades a la Diputació de Girona en matèria de gestió i recaptació voluntària i executiva dels expedients sancionadors en matèria de trànsit urbà i de les ordenances municipals esmentades a continuació, la qual quedarà vinculada quant a la seva durada i vigència al conveni de delegació esmentat :

>> En matèria de trànsit:

- L'Ordenança municipal de circulació de Roses

>> En matèria urbanística:



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Ajuntament de Roses
www.roses.cat

- L'Ordenança reguladora de les obres subjectes al règim de comunicació prèvia
 - L'Ordenança construcció de voreres i la neteja i tancament de terrenys
- >> En matèria de mercat municipal de no sedentaris comprèn:
- El Reglament del mercat de no sedentaris
- >> En matèria de mercat cobert municipal comprèn:
- El Reglament de règim interior del mercat municipal
- >> En matèria de cultura comprèn:
- El Reglament d'ús i serveis de la Biblioteca municipal Jaume Vicens Vives.
- >> En matèria de Medi Ambient comprèn:
- L'Ordenança reguladora d'usos, aprofitaments i activitats al domini públic marítim terrestre
 - L'Ordenança municipal d'obertura d'establiments i control d'activitats amb incidència ambiental
 - L'Ordenança de tinença d'animals
 - L'Ordenança de sorolls i les vibracions
 - El Reglament del servei públic de prevenció d'incendis forestals en el municipi de Roses
- >> En matèria de serveis i residus comprèn:
- L'Ordenança municipal de residus i neteja urbana
 - L'Ordenança reguladora de la senyalització informativa privada a la via pública
 - L'Ordenança reguladora de la gestió de purins ramaders i fangs de depuradora
 - L'Ordenança sobre obres, instal·lacions i serveis en el domini públic municipal
 - El Reglament regulador de la recollida de residus comercials



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Ajuntament de Roses
www.roses.cat

- El Reglament regulador del servei d'abastament d'aigua potable a Roses

>> En matèria d'activitats i ocupació de la via pública comprèn:

- L'Ordenança d'instal·lació i funcionament d'instal·lacions de radiocomunicació
- L'Ordenança reguladora de l'ocupació del domini públic municipal en l'activitat hostalera i comercial

2. Donar comptes al Ple de la corporació, d'aquest decret sobre la delegació conferida.

3. *Notificar aquest decret a XALOC i a les diferents Àrees de l'Ajuntament de Roses.* »

A proposta de l'alcaldeessa presidenta de la corporació, senyora Montse Mindan i Cortada, el Ple adopta el següent

Acord

1. Donar comptes del Decret de l'Alcaldeia núm. 3600/17.12.14, de data 15 de desembre de 2014, referent a la delegació de la potestat sancionadora a l'òrgan competent de XALOC en matèria de trànsit urbà i de les ordenances municipals esmentades al decret relacionat.=Exp. 6111/2014

EXPLICACIÓ DE LA PRESIDÈNCIA

Sr. Carles Pàramo.- Diu que l'Alcaldeessa ja ha explicat als regidors que han assistit a la Junta de Portaveus que amb aquesta proposta es dóna tràmit o es complementa aquest conveni fet amb Xaloc i Diputació de Girona.

El Ple en queda assabentat.

04.- DONAR L'ASSABENTAT DE LA RESOLUCIÓ DEL CONSELLER DE TERRITORI I SOSTENIBILITAT, DE 05.11.2014, D'ESTIMAR EN PART EL REQUERIMENT PREVI AL RECURS CONTENCIÓS ADMINISTRATIU FORMULAT PER L'AJUNTAMENT DE ROSES, CONTRA L'ACORD DE LA COMISSIÓ TERRITORIAL D'URBANISME DE GIRONA, DE 13.06.2013, D'APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DEL PLA ESPECIAL URBANÍSTIC DEL PORT DE ROSES

La senyora Sílvia Ripoll, responsable de l'Àrea d'Urbanisme, presenta la proposta d'acord que és del tenor literal següent:

Antecedents



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Ajuntament de Roses
www.roses.cat

1. En data 21 de juny de 2013, RE 9461/13, els Serveis Territorials d'Urbanisme de Girona del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, notifiquen l'acord de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Girona, de 13 de juny de 2013, de:
 - 1) Aprovar definitivament la Modificació del Pla especial del port de Roses, promoguda i tramada per l'Ajuntament de Roses, amb el benentès que en la gestió i construcció de les instal·lacions portuàries es tindran en compte les observacions de l'informe de Ports de la Generalitat de data 10 de juny de 2013.
 - 2) S'incorpora d'ofici a l'article 28 de la normativa del Pla especial urbanístic, que regula la zona industrial-pesquera, clau P.i.c, com a usos admesos, els industrials i pesquers vinculats entre ells.
 - 3) Publicar aquest acord i les normes urbanístiques corresponents en *el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*, a l'efecte de la seva executivitat immediata, tal com indica l'article 106 del Text refós de la Llei d'urbanisme, aprovat per Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de modificació del Text refós de la Llei d'urbanisme.
 - 4) Comunicar-ho a l'Ajuntament.
2. Amb data 2 de juliol de 2013, RS 7461/13, l'Ajuntament formula requeriment previ contra l'esmentat acord, atès l'article 44 de la Llei 29/1988, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

Concretament, manifesta la seva disconformitat perquè l'esmentat acord infringeix el principi d'autonomia local a incorporar en la zona industrial pesquera usos industrials i pesquers vinculats entre ells. Sol·licita que s'elimini la incorporació d'ofici relativa a l'article 28 de la normativa i que aquest romangui tal com va plantejar la corporació municipal.
3. En data 11 de novembre de 2014, RE 17167/14, la Direcció General d'Ordenació del Territori i Urbanisme, tramet la resolució del conseller de Territori i Sostenibilitat del dia 5 de novembre de 2014, d'estimar en part el requeriment previ al recurs contenciós administratiu formulat per l'Ajuntament de Roses, contra l'acord de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Girona de 13 de juny de 2013, pel qual es va aprovar definitivament la modificació del Pla especial urbanístic del port de Roses, en el sentit de:
 - Modificar l'article 28 de la normativa urbanística del Pla especial referent a les condicions d'ús de l'àmbit industrial pesquer, clau P.i.c, i determinar com a usos admesos els següents: pesquer, aqüicultura, magatzem, comercial (excepte la restauració) i sociocultural.
4. La Comissió Informativa del Ple del dia 19 de gener de 2015 ha emès un dictamen favorable al respecte.
5. Amb data 20 de gener de 2015, la regidora responsable de l'àrea d'Urbanisme, Sílvia Ripoll i Cayuela, dicta una proposta al respecte, amb el vistiplau del regidor de Coordinació Territorial i Sostenibilitat, Carles Pàramo i Ponsetí.



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Fonaments de dret

Primer. Pla d'ordenació urbanística municipal (POUM) de Roses (DOGC núm. 5682 de 30.07.2010).

Segon. Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme (DOGC núm. 5686, de 05.08.2010); modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer (DOGC núm. 6077, de 29.02.2012).

Tercer. Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s'aprova el Reglament de la Llei d'urbanisme (DOGC núm. 4682, de 27.07.2006), modificat pel Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s'aprova el Reglament sobre protecció de la legalitat urbanística (DOGC núm. 6623, de 15.05.2014)

Quart. Decret d'Alcaldia núm. 3562/11, de 14 de desembre de 2011, de delegacions (BOP de Girona núm. 246, de 28.12.2011).

Resolució

El Ple de l'Ajuntament adopta el següent

ACORD:

1. Donar l'assabentat de la resolució del conseller de Territori i Sostenibilitat, de 5 de novembre de 2014 (n/RE 17167/11.11.14), d'estimar en part el requeriment previ al recurs contenciós administratiu formulat per l'Ajuntament de Roses, contra l'acord de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Girona de 13 de juny de 2013, pel qual es va aprovar definitivament la modificació del Pla especial urbanístic del port de Roses, en el sentit de:
 - Modificar l'article 28 de la normativa urbanística del Pla especial referent a les condicions d'ús de l'àmbit industrial pesquer, clau P.i.c, i determinar com a usos admesos els següents: pesquer, aqüicultura, magatzem, comercial (excepte la restauració) i sociocultural.
2. Publicar-ho a la web municipal, per al coneixement del públic en general. = Exp. 5031/91.

INTERVENCIÓ DE LA PRESIDÈNCIA

Sr. Carles Pàramo.- Explica que quan es va fer l'aprovació del Pla Especial d'ofici, la Comissió Territorial d'Urbanisme va introduir uns canvis que estaven en contradicció amb allò que hi havia i prevalia d'aquell conveni antic de l'anterior govern. Han mantingut allò tal com estava i per això fan el recurs.

El Ple en queda assabentat.





Ajuntament de Roses
www.roses.cat

05.- CLASSIFICACIÓ DELS ENS DEPENDENTS DE L'AJUNTAMENT DE ROSES EN APLICACIÓ DE LA DISPOSICIÓ ADDICIONAL DOTZENA DE LA LLEI 7/85, DE 2 D'ABRIL DE BASES DE RÈGIM LOCAL (LBRL), EN LA REDACCIÓ DONADA PER LA LLEI 27/2013, DE 27 DE DESEMBRE DE RACIONALITZACIÓ I SOSTENIBILITAT (LRSAL).

El senyor Manel Escobar, responsable de l'Àrea de Serveis Econòmics, presenta la proposta d'acord que és del tenor literal següent:

Identificació de l'expedient

Classificació dels ens dependents de l'Ajuntament de Roses en aplicació de la Disposició addicional dotzena de la Llei 7/85, de 2 d'abril de Bases de règim local (LBRL), en la redacció donada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre de racionalització i sostenibilitat (LRSAL).

Antecedents

1. La disposició addicional dotzena de la Llei 7/85, de 2 d'abril de Bases de règim local (LBRL), obliga, per una banda, a classificar els ens vinculats o dependents de la respectiva entitat local en algun dels tres grups que ella mateixa determini, atenent a determinats paràmetres, i, de l'altra, a detallar les retribucions i els conceptes retributius d'aquelles persones que, mitjançant contracte, bé mercantil, bé d'alta direcció, estiguin exercint la seva activitat professional en qualsevol ens, consorci, societat, organisme o fundació integrada en el sector públic de l'ens respectiu de què es tracti.
2. En data 13/01/2015 s'emet informe conjunt de secretaria i intervenció en relació al volum o xifra de negoci, nombre de treballadors, necessitat o no de finançament públic, volum d'inversió i característiques del sector en què desenvolupa la seva activitat.
3. Dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 19 de gener de 2015.

Fonaments de dret

1. Disposició addicional dotzena de la Llei 7/85, de 2 d'abril de Bases de règim local (LBRL), en la redacció donada per la Llei 27/2013 de 27 de desembre de Racionalització i sostenibilitat de l'administració local (LRSAL),

A proposta de l'alcaldeessa-presidenta el Ple adopta el següent

ACORD:

1. Determinar els grups que s'indiquen a efectes de la classificació dels ens dependents:

Grup I



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



- Capacitat màxima de membres en els consells d'administració/òrgan de govern: 15 membres.
- Nombre mínim i màxim de directius (Gerent, Conseller Delegat,...): 2
- Quantia màxima retribució total anual: la que es determini en el pressupost de la societat aprovat pel Ple de l'Ajuntament
- % màxim del complement variable: 15%

Grup II

- Capacitat màxima de membres en els consells d'administració/òrgans de govern: 12 membres.
- Nombre mínim i màxim de directius (Gerent, Conseller Delegat,...): 2
- Quantia màxima retribució total anual: la que es determini en el pressupost de la societat aprovat pel Ple de l'Ajuntament
- % màxim del complement variable: 15%

Grup III

- Capacitat màxima de membres en els consells d'administració o òrgans superiors de govern i administració: 9 membres
- Nombre mínim i màxim de directius (Gerent, Conseller Delegat,...): 1.
- Quantia màxima retribució total anual: la que es determini en el pressupost de la societat aprovat pel Ple de l'Ajuntament
- % màxim del complement variable: 15%

2. Classificar als ens dependents de l'Ajuntament de Roses en els grups següents:

- Grup I: Cap
- Grup II: Port de Roses, SA
- Grup III: Serveis municipals de Roses, SA i Promoció i desenvolupament de Roses, SL.

3. La creació, si escau, de nous ens instrumentals ha de acompanyar l'acord de classificació en algun dels tres grups establerts en el punt anterior.

4. El règim jurídic del personal directiu dels ens instrumentals de l'Ajuntament se sotmetrà al que disposi el Reglament orgànic municipal, als seus propis estatuts i, si escau, als acords





Ajuntament de Roses
www.roses.cat

de desenvolupament dels seus òrgans competents. En qualsevol cas, els contractes mercantils o d'alta direcció que es puguin concertar s'hauran d'adaptar al que disposa aquest acord.

5. Instar els ens dependents que, prèvia adopció dels acords necessaris, proposi al ple l'adaptació dels seus estatuts en el termini de tres mesos des de la comunicació d'aquest acord, si és necessari, en els termes de la disposició addicional 12.^a.1 de la Llei.
6. Instar els ens dependents que difonguin a través de la seva pàgina web la composició dels seus òrgans d'administració, gestió, direcció i control, inclosos els contractes d'alta direcció, incloent les dades essencials i experiència professional dels seus membres. Les retribucions que rebien els membres dels esmentats òrgans es recolliran anualment en la memòria d'activitats de l'entitat.
7. Publicar els anteriors acords en el BOP i en la seu electrònica de l'Ajuntament. Exp. 2015/348"

INFORMACIÓ DE REGIDORS NO ADSCRITS A CAP GRUP MUNICIPAL

Sr. Carles Ferrer.- Pregunta per què no surt la quantitat de retribució. A la comissió informativa constava 72.000€ per al primer grup, 62.000€ per al segon grup i per al tercer grup creu que també 62.000 €.

Anuncia que el seu vot serà negatiu. Creu que avui es podria fer el pas d'eliminar els consells d'administració, estalviariem uns 200.000 €/any i amb 4 anys 800.000 €. Considera que es podria organitzar de manera que aquestes tres empreses depenguessin d'una àrea o d'una regidoria com podria ser Promoció Econòmica. Seria un estalvi que faria aquest Ajuntament i creu que l'Ajuntament té el mecanisme per poder gestionar aquestes empreses i estalviar-se de pagar aquests complements als polítics.

RESPOSTA DEL REGIDOR PONENT

Sr. Manel Escobar.- Respon que si per a la comissió informativa hi havia els imports de retribució, feia referència als contractes d'alta direcció que, com han comentat abans, cap de les nostres societats n'ha tingut. Ara mateix només hi ha un conseller delegat a Rosersa. Port de Roses i Promoció i Desenvolupament de Roses no tenen conseller delegat. De totes maneres, ha comentat que aquesta informació és pública i que es publicarà a les pàgines web, però que l'import que sortia feia referència als contractes d'alta direcció que cap de les societats té.



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



INTERVENCIÓ DE LA PRESIDÈNCIA

Sr. Carles Pàramo.- Afegeix que els consells d'administració són una manera de participació i els membres són representants polítics. El senyor Pàramo informa que no forma part de cap consell d'administració per una qüestió d'incompatibilitat, però, en tot cas, puntualitza que hi ha persones que no són polítics i que formen part dels consells d'administració. També diu que si la retribució que se'ls dona és de l'ordre d'uns 90 €, no sap quins números pot fer el senyor Ferrer per tal que li surtin 200.000 € cada any.

En tot cas, proposarà als companys de l'Equip de Govern per tal que en aquest mateix ple del mes que ve s'informi exactament de la quantitat que cobra cadascun d'ells per no fer aquestes afirmacions tan agosarades.

Tot seguit es passa a votació i se n'extreu el següent resultat:

Vots a favor: Nou (12) Carles Pàramo, Sílvia Ripoll, Marc Danés, Josep Ma. Mas Blanch, Sílvia Useros, Juan M. Fernández, Anna Jorquera, Ambrosio Martínez, Manel Escobar, Àngel Tarrero, Carlos López i Montse Mindan .

Vots en contra: Un (1) Carles Ferrer.

Abstencions: Cinc (5) Ma. Pilar Piñero, Francesc Giner, Ma Àngels Arjona, Jordi Fernández i Francisca Guijarro.

En veure el resultat de les votacions, l'alcaldia presidència declara aprovada la proposta per majoria, tal com ha estat redactada, i s'eleva a acord plenari.

06.- PRECS I PREGUNTES

INTERVENCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

Sra. Ma. Pilar Piñero.- Fa diverses intervencions:

01.- Pregunta si hi ha alguna empresa del sector pesquer interessada en intervenir en el port pesquer de Roses.

02.- Pregunta en quina situació es troba la depuradora de marisc i si té alguna opció de ser traslladada en algun altre lloc.

03.- Quina opinió té el Pòsit de com ha quedat el nou pla urbanístic del Port de Roses, que són els principals interessats.





INTERVENCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE GENT DEL POBLE

Sr. Francesc Giner.- Fa diverses intervencions:

01.- Vol parlar de les obres que s'estan fent al passeig de Santa Margarida, que s'ha fet un mur que separa el passeig de la sorra i sempre que plou es forma com un basal. Explica que ha plogut aquests darrers dies i que li han passat unes fotos que hi ha un basals força grans. Creuen que si això queda així, quan arribi l'època de l'estiu que els restauradors reguen o plou, es crearan uns basals que poden fomentar l'aparició de mosquits.

En relació a aquest problema pregunta si han tingut en compte els desguassos en aquest mur que s'ha fet, perquè, ara per ara, encara no n'hi ha i voldria saber si ho tenen en compte.

02.- Una altra pregunta va en relació amb l'obra de la SUF que és un tema que ha generat molta confusió, per la qual cosa li agradaria saber quan començarà l'enderroc i la creació d'aquest nou espai cultural.

03.- Des d'aquí, igual que, de vegades, felicita l'actuació de diferents regidors que s'ho mereixen, aquesta vegada, per les festes de Nadal, l'actuació, tant de l'àrea de Promoció Econòmica com de la regidoria de Festes, per al Grup Municipal de Gent del Poble, mereixen un suspens. Explica que els motius d'aquesta valoració són la manca de reactivació econòmica a l'hora d'ajudar els comerços que fan l'esforç d'obrir, per exemple guarnint places i carrers amb molt d'interès. Posa l'exemple de la pobra cavalcada de Reis que es fa en el nostre municipi.

El prec és que sisplau posin una mica d'interès en aquestes festes que bé s'ho mereixen, tant pel significat que tenen com pel respecte que hem de tenir cap als nostres comerciants que obren tot l'any.

04.- Per acabar, el senyor Giner explica que té una instància que va presentar el portaveu d'Iniciativa l'any 2011 en relació a la façana de l'edifici de l'Ajuntament, cosa que ja ha comentat a la Junta de Portaveus i que han anat a mirar. Demana que tinguin en compte que la façana està malmesa segons el portaveu d'Iniciativa i pregunta si es pot fer alguna mena d'arranjament per evitar accidents.

Sra. Ma. Àngels Arjona. Fa diverses intervencions:

01.- Anuncia que té un prec a instàncies del portaveu d'Iniciativa que va entrar una sol·licitud l'any 2012 per tal que es tornessin a instal·lar els aparca-bicicletes que ja hi havia hagut a la plaça Catalunya, aquí davant de l'Ajuntament. Creu que seria interessant que se'n possessin.





02.- Diu que ha llegit que s'ha canviat el conveni que hi havia amb Càritas. Els diners procedents de la partida de compra d'aliments que rebien de l'Ajuntament, ara els rebien via subvenció, per agilitzar tots els formulismes que s'han de fer. Com que en el conveni ja s'especifica que poden fer la compra d'aliments directament, ara rebran una subvenció, actuació que a la regidora li sembla encertada, però la seva pregunta és si l'import que rebrà via subvenció és el mateix que l'import de què disposaven per a la compra d'aliments provinent de l'Ajuntament.

INTERVENCIÓ DE DIVERSOS REGIDORS NO ADSCRITS A CAP GRUP MUNICIPAL

Sr. Jordi Fernandez.- Fa diverses intervencions:

01.- Diu que a la passera de la riera Ginjolars, quan plou o fa humitat, hi ha gent que diu que rellisca. Pregunta si es pot fer alguna actuació aquests dies de pluja i que glaça una mica.

02.- A la rotonda del mas Mates, a banda que es reserva la seva opinió perquè ja hi ha un debat públic al respecte, demana si podrien adequar-la i posar-la una mica maca i en condicions, perquè està plena de murs de sorra. Creu que essent una de les principals vies d'entrada i sortida del poble hauria de lluir una mica.

Sra. Francisca Guijarro.- Fa diverses intervencions:

01.- Referent a les obres de la riera Ginjolars, previsiblement per dos mesos, seria bo emplaçar, mitjançant un plafó informatiu, possibles rutes alternatives de pas per a la gent, ja que d'aquesta manera podrien minimitzar els mals de cap que, de vegades, ocasiona, no només per la gent que viu al poble, sinó també per la gent que ve de fora.

02.- En relació a la rotonda del mas Mates, malgrat que el senyor Pàramo, en un dels plens, va dir que aquella rotonda estava ben feta i que els problemes que els preocupaven només eren un efecte visual, sembla ser que l'opinió de la gent no és aquesta i que hi ha coses que, certament, són millorables. Malgrat la provisionalitat, creu que s'haurien de tenir en compte i malgrat el debat públic i polític que hi ha, es refermaria en el fet de la senyalització.

Creu que manca una senyalització una mica més clara, ja que en el moment que et vols desviar cap al mas Mates, de vegades, no es té prou temps i s'envaeix l'altre carril amb la possibilitat d'un incident.

03.- Ja que són al mas Mates, comenta que també són molts els veïns que es queixen que hi ha una certa mancança en la cura dels espais públics, com és la plaça de l'Alegria, carrers, papereres trencades i terra en mal estat. En aquesta línia li van comentar que aquest cap de setmana hi havia hagut un incident amb un cotxe i que encara no s'havia arranjat allà on havia ocasionat els desperfectes. No sap si està arranjat o no i, si és així, diu que ja li diran.





04.- Un altre aspecte a comentar és en relació a les defecacions dels gossos. Ha comprovat que tenen un problema en el poble malgrat la conscienciació que es fa amb els propietaris de gossos i que creu que la majoria són responsables. L'actuació que es fa en aquest sentit opina que no és suficient i cada cop tenen més aquest problema. Per part de l'Ajuntament, li agradaria saber quina actuació es farà.

05.- En relació al mercat cobert, si no recorda malament, la concessió del mercat cobert acaba l'any 2017. Li agradaria saber com està aquest tema i si s'està treballant al respecte.

06.- En relació al mercat de roba dels diumenges, té la percepció que cada vegada hi ha menys parades. No sap si és així o no, i li agradaria que li contestessin. Alguns titulars de parades li han fet arribar la seva intenció de no renovar, ja que consideren que cada vegada hi ha menys gent que va al mercat.

07.- Felicita la posada en escena del dia de Reis a la Ciutadella. Considera que, en general, tothom va quedar sorprès de manera positiva i, que malgrat que hi ha algunes crítiques, vol agrair a l'organització i al regidor la qüestió de la responsabilitat que suposa prioritzar la seguretat, sobretot quan hi ha mainada pel mig. Agraeix al regidor que la seguretat sempre hagi estat la seva prioritat i, per tant, en aquest sentit li vol agrair.

Suposa que hi ha aspectes millorables, espera que en anys vinents tinguin en compte tots aquests aspectes i molt especialment respecte al pessebre vivent.

08.- Respecte al pessebre vivent, creu que s'hauria de fer un plantejament de com es fa la posada en escena i està convençuda que l'any que ve això millorarà.

09.- Igual que el senyor Francesc Giner, en relació a la fira d'artesanía, també creu que no han estat aconseguits tots els objectius. Proposa una reflexió i, si cal, crear una comissió amb els comerciants i firaires per decidir com enfocar aquest tema, perquè realment creu que val molt la pena millorar.

10.- Un altre aspecte que li agradaria millorar és el de la carretera que va des del castell de la Trinitat fins al Puig Rom. Suposa que els presents hi van alguna vegada i ella, personalment, ha pogut comprovar com alguns trams d'aquesta carretera són una calamitat. Li agradaria saber, ja que estan d'obres, si hi ha pendent alguna reforma.

11.- Quant al tema del Bulli "Fundation" del senyor Ferran Adrià, li agradaria saber si s'ha previst algun tipus de concessió centrada exclusivament en intentar buscar solucions alternatives. Creu que no es poden permetre de perdre aquesta oportunitat. Creu que la gent té el dret a opinar, tenen el dret a dir què pensen i fins i tot alguns tenen el dret o la "desfaxatesa" de dir mentides o coses que no són, però l'Ajuntament ha d'estar convençut d'haver treballat amb intensitat, per tal que quelcom així no marxi de Roses.





12.- Una altra qüestió que volien comentar és el de les barques que es veuen al canal de Santa Margarida, a l'entrada de Roses. Temps enrere, l'Equip de Govern anterior va fer la neteja de les embarcacions i ara ha comprovat que hi ha algunes que estan en un estat deplorable i per aquest motiu pregunta si tenen prevista alguna actuació.

13.- Creu que s'haurien de senyalitzar una mica millor els carrers cicloturistes, sobretot el tram que va des de la discoteca "Chic" fins a la benzinera.

14.- Vol celebrar la concessió de l'ús del Far de Roses i espera que el desenvolupament dels dos projectes, tant cultural com d'oci que tenen previst portar a terme, es faci durant el 2015. A veure si a partir del 2016 poden obrir el Far i que es facin efectius els projectes. La proposta "Castell-Far-Depuradora" com a triangle patrimonial li sembla molt positiva, necessària i espera que compleixi les expectatives de donar solució en claus fins ara poc considerades, tot i tenir en compte el potencial que per a ells suposa.

RESPOSTES ALS GRUPS MUNICIPALS DE L'OPOSICIÓ

Carles Pàramo.- El primer tinent d'alcalde, senyor Carles Pàramo condueix aquest punt de l'ordre del dia i comença per respondre les intervencions de la senyora Ma. Pilar Piñeiro, del Grup Municipal Socialista.

- Ha sentit que la senyora Piñeiro li ha preguntat si hi havia alguna empresa del sector pesquer que volia invertir en el Port Pesquer, a la qual cosa respon que no hi ha cap empresa ni del sector pesquer ni de cap altre sector que vulgui invertir. En relació a donar l'assabentat al recurs que avui ha passat pel ple en contra de l'acord de la Generalitat de desestimar el recurs, s'està fent un text refós nou que recull tot el que hi ha i es dona una més ampla capacitat de maniobra com a element dinamitzador de l'economia i suposa que, quan surti, igual que quan surti la zona industrial, hi deurà haver candidats, però en aquest moment no hi ha constància.

De moment, hi ha una empresa que és la mateixa que fa anys explotava la depuradora i explica que la seva activitat la té traslladada al port. Té la concessió de l'espai edificable del port, sota d'una coberta transitable de passeig, al llarg de la carretera del Far i té presentats els projectes per tirar endavant aquesta obra.

Diu a la senyora Piñeiro que ja deu saber que fa anys que la depuradora no treballa, perquè la indústria va canviant i també l'alimentària. Explica que això es farà en el Port Pesquer de Roses, però que no és una indústria o empresa típicament pesquera, sinó de transformació dels productes pesquers. Això és el que pot explicar al respecte.

- Quant a l'opinió del Pòsit respecte al projecte del port pesquer, el senyor Pàramo explica que tot el que es fa a l'àmbit portuari de Roses, no cal dir que el primer interlocutor que tenim és el





Pòsit. El Pòsit està al cas de tot el que es fa i no solament està al cas, sinó que tant l'Equip de Govern com la mateixa Generalitat de Catalunya escolten i tenen molt en compte tot el que diu la Confraria de Pescadors.

Comenta que ahir va morir el pare del president de la Confraria de Pescadors, senyor Antoni Abad i si els presents estan d'acord, l'alcaldesa, en nom dels regidors traslladaria a la família el condol de la corporació.

Sra. Sílvia Ripoll.- Respon la pregunta relacionada amb les mancances del passeig, explicant al senyor Francesc Giner que els queden unes quantes setmanes d'obres per endavant. La regidora explica que està al cas d'aquestes aigües embassades i es fan treballs per preveure aquesta situació. Diu que ja hi ha un tram del passeig de Santa Margarida que s'inundava i, per tant, tots aquests treballs van enfocats a millorar aquesta situació. Han fet una prova amb un sistema de drenatge amb el senyor Josep Ma. Mas Blanch en una altra zona i veuran com han d'aplicar-ho i que no succeeixi més amb aquestes mesures.

Alcaldesa.- Respecte a l'enderroc de la SUF, explica que avui ha vingut l'empresa adjudicatària de l'enderroc, ha vingut a firmar el contracte i cap el dia 9 de febrer començarà a haver activitat.

Sr. Carles Pàramo.- Segueix responent algunes intervencions de l'oposició.

- Respecte al mur del Passeig Marítim explica que el mur és per evitar que la sorra envaeixi el passeig. El passeig, lògicament, l'han hagut de fer al nivell de les cases que hi ha a continuació. Hi ha un problema d'origen que és molt difícil de solucionar. Creu que el problema que ha comentat el senyor Giner és impensable, perquè només es produeixen basses de tant en tant, quan plou torrencialment, poden ser dos o tres dies quan fa vent de llevant. El senyor Pàramo diu que habitualment no s'hi fan basses.

També, com ha explicat la senyora Sílvia Ripoll, es fa servir un sistema que també s'ha utilitzat aquí a tocar la Perola, que és a través d'uns llocs de drenatge amb el qual es buida la sorra i s'hi posa grava. D'aquesta manera l'aigua es filtra amb més facilitat. No hi ha una altra solució, perquè allà no podem posar-hi bombes per treure l'aigua. Per quatre o cinc dies a l'any no surt a compte i, per altra banda, sempre s'ompliria de sorra. És un sistema que no funciona i no podem anar contra la natura. En aquell espai estem gairebé per sota del nivell del mar i per això s'ha fet el muret.

Abans hi havia aquella fusta en forma triangular o piramidal i ara el que hi ha és un mur, perquè la sorra està més enlaire que no pas el passeig.

- Quant a la façana de l'Ajuntament, ho han anat a mirar amb el senyor Giner i han anat acompanyats amb l'arquitecte, senyor Carles Victòria, que ha dit que ho miraria i els farà un





informe. Comenta que no hi han pogut accedir, però al senyor Giner no cal que li expliqui, perquè hi era present.

- Pel que fa a l'enderroc de la SUF, explica que el problema és administratiu i prou. Els terminis són un problema i quan s'ha fet una cosa en falta una altra i sinó és l'empresa que s'ha descuidat de portar un certificat que necessita per garantir no sap quina circumstància.

Diu que l'Ajuntament gairebé sent vergonya quan ve un periodista o algú i pregunta quin dia comença l'enderroc i se li ha de respondre que teòricament començaria el dia 15 de gener, però quan li ho pregunten, els contestaria que s'estima més que no li preguntin i demana disculpes perquè el que dirà segur que és fals o, si més no, no ho encerta. L'administració a Espanya funciona d'aquesta manera. Espera que algun dia ho puguin arreglar.

Sr. Joan Manuel Fernandez.- Fa ús de la paraula, a petició del primer tinent d'alcalde que li demana que respongui, per una banda, a les felicitacions respecte a les festes de Nadal i, per altra banda, també a les crítiques que s'han sentit al respecte.

- Agraeix a la senyora Francisca Guijarro que reconegui la feina que comporta al departament de fer una festa com "Reis" que és complicada. Assegura que la van fent el millor que poden. Cada any la van reinventant i creu que aquest any s'ha fet força bé. Una altra cosa és que els grans ho veiem d'una altra manera, perquè la "festa de Reis" és per a la mainada i a qui li ha d'agradar és a la mainada. Dintre de tot, el departament, més que sigui maco, miren més de veïllar per la seguretat i ara mateix creuen que es fa de la manera més segura que es pot fer i no vol recordar cap poble ni cap ciutat que no li hagi passat el mateix que a nosaltres, però, de moment, tocant fusta, creu que tenen uns "Reis" força segurs, que és el més important. Conclou dient que no es pot parlar sobre gustos, perquè a cadascú li agraden les coses d'una manera o una altra.

Sr. Ambrosio Martinez.- Respon les preguntes relacionades amb el seu departament.

- Respecte al mercat municipal de no sedentaris, creu que la senyora Francisca Guijarro no està ben informada i li ho pot demostrar amb un llistat de peticions força ampli de gent que vol venir al mercat, que volen participar al mercat. Tot i que ara estan en una reestructuració, es reajustarà i aleshores les 190 parades quedaran més compactades en un espai molt més ordenat. Els marxants que hi ha ara continuen tots i no hi ha cap petició, ni una sola que hagi renunciat. Insisteix que hi ha peticions suficients, perquè no hi hagi mancança de parades, sinó al contrari, creu que anem força bé de peticions i de tot.

- Quant a l'ambientació de Nadal que ha comentat el senyor Giner, comenta que es fa el que es pot fer i han de tenir en compte que Roses és un lloc on a l'hivern queda tot molt apagat. Es troben que s'organitza una fira, venen quinze o disset parades i si poguessin se n'estarien de venir.





Ajuntament de Roses
www.roses.cat

- S'està fent el mateix que s'ha fet cada any aproximadament. És el que poden arribar a fer, perquè tampoc tenen tant de pressupost com per poder fer grans coses, pel fet que en aquestes dates Roses queda força mort.

Alcaldessa.- Respon al senyor Giner que quan es comencen a preparar les campanyes que s'han de fer de Promoció Econòmica, es fan conjuntament amb l'ACOR i també són ells que aquest any ens van dir que no apostessim tant en aquesta època i apostessim a unes altres. Per tant, no és l'Administració que decideix unilateralment on posa els diners o fa més esforç, sinó que ells mateixos també ens ho van comunicar.

L'ACOR tirava endavant la seva campanya del sorteig i l'Ajuntament ambientava el poble. Creu que aquest any a més a més, hi ha hagut una millora amb els llums de Nadal, per la qual cosa felicita el senyor Josep Ma. Mas Blanch, perquè el canvi de llums i d'ambientació ha millorat moltíssim, sobre tot pel que fa al Carrer de Davant, a la Riera, etc.

Sr. Francesc Giner.- Respon que si els de l'ACOR han dit això que ha comentat l'alcaldeessa potser el problema el tenen els de l'ACOR, perquè si són tant conformistes, acceptar que el poble té les festes de Nadal mortes és molt poc ambiciós.

Sr. Carles Pàramo.- No li sembla correcte debatre el que pensen, el que fan i el que decideixen l'altra gent, com és la de l'ACOR, que és una entitat que és absolutament privada i que l'Ajuntament no hi té res a veure. El que sí és interessant és obrir aquest debat amb l'ACOR amb els elements o els òrgans que tenim de participació ciutadana que són prou concorreguts, pel que fa a Turisme i a Promoció Econòmica.

- Respon a la regidora Ma. Àngels Arjona sobre el prec d'instal·lar això i per tal de contestar la qüestió del conveni amb Càrites. Demana al senyor Marc Danés si li pot facilitar la informació sol·licitada.

Sr. Marc Danés.- Diu que el CDA (Centre de Distribució d'Aliments) ara farà un any el mes de febrer i, per tant, han intentat veure què fallava i què no fallava. Malgrat que tot funciona molt bé, es van adonar que com que la compra d'aliments l'havia de fer l'Ajuntament, volia dir que el procés era que des del CDA els avisaven, l'Ajuntament havia de demanar tres pressupostos, els supermercats trigaven uns quants dies a respondre, havien de mirar quin era el més barat, confirmar-ho i fer arribar els aliments. Tot i que ja ho feien amb molt de temps, perquè no hi hagués manca de cap aliment, han cregut més oportú fer una subvenció a Càrites des del dia 1 de gener. Quan l'associació necessita un aliment truca directament i l'endemà o al cap de dos dies tenen l'aliment o el producte que necessiten allà.

Per tant, l'únic que han fet és agilitzar l'arribada d'aquests productes. Mantenen la mateixa quantitat. Van començar el pressupost del 2014 amb 10.000 €, van fer una modificació de crèdit el mes de setembre, que si no recorda malament, va arribar fins els 20.000 €. Aquest any ja



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Ajuntament de Roses
www.roses.cat

parteixen dels 20.000 €, esperen de no haver de fer cap modificació, perquè sinó voldrà dir que hi ha mala senyal... segueixen pagant el lloguer i els diferents serveis, alhora que mantenen la subvenció que donen a Càritas per la seva altra activitat que no és directa del CDA.

Aprofita per dir que han fet diferents reunions amb els nous CDA de les comarques gironines i que els han dit que estan molt contents i que els ha sorprès la capacitat de funcionar del centre de Roses que només amb nou o deu mesos han aconseguit ser dels millors de les comarques gironines.

També agraeix la feina que fan, des de l'Àrea de Serveis Socials, als més de vint voluntaris que dia a dia col·laboren desinteressadament per tal que aquesta gent pugui accedir a aquests aliments i fa una cosa molt important que, de vegades, no es té en compte, com és l'acompanyament emocional, perquè el primer cop que entren és força difícil que puguin fer el recorregut.

La resposta a la pregunta plantejada és afirmativa. S'ha millorat l'eficàcia i es manté la mateixa quantitat de diners que destinaven l'any passat.

Sr. Carles Pàramo.- En relació a la passera de la Riera Ginjolers, diu al senyor Jordi Fernandez que pren nota del prec que els fan i es miraran això.

Sr. Josep Ma. Mas Blanch.- Respon diverses intervencions en relació al seu departament.

- Explica al regidor Jordi Fernández que per a la rotonda del mas Mates tenen previstos dos enjardinaments definitius que són els dos triangles i a l'espai més diàfan i més gran, que és al centre, posar-hi el rec, fer-hi l'aportació que faci falta de terres vegetals, plantar-hi gram i unes quantes plantes arbustives i després ja faran un projecte definitiu amb un enjardinament molt més important.

- Quant a la neteja del mas Mates, informa a la senyora Francisca Guijarro que quan van detectar unes deficiències en aquella mateixa zona aquest estiu, ja van incrementar la freqüència en la neteja amb escombradores i neteja manual. Diu que comprovarà que no hagin afluixat la neteja, tal com van quedar l'estiu.

- Pel que fa a la carretera de Canyelles, al carrer Antoni Canals, on hi ha el castell de la Trinitat, a la Pujada del Puig Rom, diu que hi ha dues actuacions. Estan pendents del soterrament d'una línia de mitja tensió que és el primer tram i per això no actuen allà, perquè després l'haurien d'obrir. Esperen que es faci una actuació i després l'Ajuntament asfaltarà. Tenen pendents, a la part d'una mica més a dalt, uns problemes amb els pins que esperen que Rosersa pugui solucionar amb la fresadora que ha adquirit, dins de les seves inversions. Aquesta màquina permetrà de poder anar enretirant aquesta brossa i anar arreglant els carrers on es presenta aquest problema.



Plaça de Catalunya, 12
17480 Roses
Tel. 972 25 24 00
informacio@roses.cat
www.roses.cat



Sr. Carles Pàramo.- Segueix responent diverses intervencions de l'oposició.

Diu que prenen nota dels problemes de senyalització, de l'entrada i sortida de la rotonda. Ratifica el que ja va dir referent a les normes de seguretat de les rotondes, que disposen d'unes normes bàsiques de seguretat, com són els radis de les circumferències i aquesta rotonda ho compleix tranquil·lament.

També explica que hi ha un empresari d'autobusos de Roses que quan algú va començar a dubtar de si allò funcionava, li van demanar que agafés l'autobús més gros i que anés a fer la prova. La prova la va superar, aleshores tothom pot pensar el que vulgui. Explica que un usuari, familiar seu li va dir que ara surt tranquil i que abans molt sovint se la jugava i, a més a més, havent-hi dues vies de sortida els usuaris veien com venia un cotxe, l'altre l'avançava, etc. En canvi, ara ha comprovat com la gent surt amb seguretat, igual que la senyora Guijarro deia i agraeix que digués que per la Cavalcada de Reis havia primat la seguretat, aquí també ha estat així i la seguretat és la primera prioritat.

- A la plaça de l'Alegria vol recordar que a l'últim any s'han tallat arbres, s'han tret arbustos, s'ha pintat aquella paret que estava plena de grafitis i veu la gent de Roses Net netejant. Per tant, qui li hagi dit o hagi interpretat que estava abandonada li respon que no és cert. Pregunta al senyor Mas Blanch si té previst d'eixamplar alguna vorera a la plaça de l'Alegria.

Sr. Josep Ma. Mas Blanch.- Diu que està actuant a la plaça de l'Alegria. No ho fan tot de cop, però estan actuant dins la plaça. S'ha obert, perquè la gent pugui passar per dins, que tota la gent que va caminant de Roses al mas Mates pugui passar per l'interior de la plaça. Una altra acció és que a la zona on s'hi acumulava molta aigua s'ha fet un pou de grava, perquè no hi hagi aigua i en aquella zona també actuaran posant graves en els parterres i rebaixant els murs que estan trencats i que no serveixen de res, enjardinant tota aquella zona.

I pel que fa a la banda de muntanya també tenen una actuació a fer. Hi ha un arbre molt gran que no deixa passar la gent i també tenen previst un eixamplament de la vorera.

Sr. Carles Pàramo.- Demana a la senyora Sílvia Ripoll que expliqui el tema de la senyalització viària als usuaris de la rambla Ginjolars.

Sra. Sílvia Ripoll.- Explica a la senyora Francisca Guijarro que la senyalització dels talls dels carrers, mentre duren les obres, s'ha fet en coordinació amb la regidoria del senyor Tarrero. No és una cosa que vingui únicament i exclusivament d'urbanisme, sinó que s'ha parlat, evidentment, amb la Policia Local per mirar com es podia fer i de quina manera molestar menys la circulació. Aclareix que està senyalitzat amb passos alternatius, fins i tot per als veïns del casc antic. Per tal que aquests puguin accedir, hi ha trams de carrer on fins i tot es pot anar en contra direcció i així ho van acordar a la zona del carrer Peralada i a la plaça de l'Església en el cas que hi hagi enterraments i situacions similars, que es pugui passar per aquell carrer.





D'altra banda, un cop estigui finalitzada la travessera de la riera, a l'alçada de l'edifici de la telefònica, de seguida s'obrirà un pas per a vianants, perquè sí que és cert que han rebut alguna queixa d'algun veí que va caminant i que ha de fer tota la volta. De seguida que es pugui passar caminant s'obrirà un pas i a mesura que es vagin acabant trams de creuament de la rambla s'aniran tancant uns altres i obrint aquests.

Conclou dient que s'està fent tot en coordinació amb la Policia per intentar empijar el menys possible la circulació viària. Sempre hi ha inconvenients i hi ha hagut més aglomeracions, però com que les obres van amb molt bon ritme, esperen que de seguida puguin solventar aquests problemes.

Sr. Carles Pàramo.- Continua responent algunes intervencions de l'oposició.

- Dóna les gràcies a la senyora Francisca Guijarro per agrair que la prioritat sigui la seguretat. Per altra banda, hi ha la novetat de la Ciutadella i pensa que és una sort que a Roses puguem triar el mar, la Ciutadella i molts indrets bonics. Com ha dit el regidor és qüestió de gustos, a algú li agradarà més d'una manera i a un altra gent li agradarà més d'una altra, però en tot cas que comparteixin la idea de la seguretat és molt important.

- Sobre el mercat cobert, diu que la concessió s'acabarà, no sap si el 2017, que falten dos o tres anys. Aclareix que tenen propostes per fer i s'ha parlat molt amb els concessionaris de les places i ells saben que se'ls acaba la concessió i tenen una situació una mica cambiable amb la legalitat. Tot allò que l'Ajuntament tenia clar fa quatre o cinc anys, fins i tot dos anys enrere, que podia fer com a inversions, està questionat en el nou marc legal. Aleshores, estan esperant que les aigües es posin per veure exactament quina és la proposta definitiva que poden fer. En tot cas, l'Alcaldessa està en permanent contacte directe amb tots els afectats o beneficiats - segons com es miri- i es farà el que es podrà, lògicament.

La idea és de continuar tenint un mercat municipal, més maco o no tan maco. Voldrien que fos el més maco possible, però si la legislació no permet fer grans coses no les faran. Algú pot dir que en un altre poble han fet un mercat nou i posa l'exemple d'Olot, però el van iniciar fa quatre o cinc anys o més.

- També respon la intervenció en relació a les barques abandonades als canals de Santa Margarida. Explica que contínuament estan demanant a la Generalitat que vinguin a treure-les i espera que aquesta vegada triguin menys.

- Quant a les indicacions dels carrils de bicicleta, accepten el prec, perquè és veritat que fa falta.

- Diu que la intervenció relacionada amb "el Bulli Fundation" la respondrà l'alcalde que amb els problemes que té avui amb la veu, anirà distribuint les seves respostes de mica en mica.





- De la concessió en l'ús del Far també han comprovat que ha sortit una notícia que, no han pogut controlar. No han pogut fer-la saber a tothom com els hauria agradat. És veritat que aquest any tocava de celebrar el 150 aniversari, però van anar esperant. Des del mes de juliol sabien que els donarien la concessió, però l'han anat retenint i quan ha sortit la notícia, ha estat perquè ha sortit publicat en el DOG que han rebut la concessió. En parlaran, perquè és un lloc que fa il·lusió dins del triangle que comentava abans la senyora Guijarro.

Alcaldessa.- Pregunta a la senyora Francisca Guijarro si la seva intervenció es referia a alternatives d'ubicació en relació al Bulli Fundation.

Sra. Francisca Guijarro.- Aclareix que la seva intervenció era a manera de reflexió. Pensa que no es poden permetre de perdre el projecte del Bulli Fundation. Pensa que qui tindrà l'última paraula, evidentment, serà el senyor Ferran Adrià tant si finalment considera que el pot tirar endavant o no. Demana a l'alcalde que no ens quedem mai amb el regust que podríem haver fet alguna cosa més. Per tant, la seva intervenció anava en aquest sentit, preguntava quina era l'actuació de l'Ajuntament.

Alcaldessa.- Diu que quan es parla de totes les alternatives que l'Ajuntament podia oferir-li a En Ferran Adrià quant a ubicacions és quelcom ja ho va fer. L'alcalde creu que ja va sortir als mitjans de comunicació quan encara era alcalde el senyor Carles Pàramo que se li van arribar a oferir fins a deu llocs diferents per poder ubicar el museu, quan ell va tenir aquella primera idea. Fins i tot, algú ho parlava de la zona de la depuradora. El senyor Ferran Adrià va considerar, quan va tenir el seu projecte tot acabat, que el lloc idoni era Montjoi, perquè així ho vol ell i perquè és una ubicació que els terrenys són d'ell i no hem d'oblidar que ell és el promotor d'aquest projecte. Si el senyor Ferran Adrià considera que ja pot començar i que la llei li permet ampliar un 20%, El Bulli ampliarà en un 20% la seva edificació, arreglarà tota la seva part enjardinada i tirarà endavant la part del Brainstorming i el que ell consideri que ha de tirar endavant en aquesta primera etapa. Després vol assolir el màxim consens de tothom.

No creu que això signifiqui que s'atura res, sinó que si ell pot trobar una alternativa, que doni cabuda a aquella gent que està en contra, perquè li doni suport, doncs diu que benvingut sigui. Per tant, com que el promotor és el senyor Ferran Adrià i aquest ple creu que ja ha mostrat el seu suport al projecte del Bulli i fins i tot per acord plenari per majoria, considera que, administrativament, han fet tot el que ha calgut i En Ferran Adrià sap que els té al seu costat.

Com que no hi ha cap més assumpte a tractar, l'alcalde aixeca la sessió a les 21:01 hores, de la qual cosa en dono fe.

